

Он отметил, что в целом население МО город Алапаевск за 2014 год сократилось почти на сто человек, до 43966, взрослое население уменьшилось с 34704 до 34586 человек, при этом наибольший отток наблюдается как раз среди трудоспособного населения – с 24634 до 22043.

Зато плюс двести новорожденных и детское население выросло до 7955. Рождаемость у нас уже на протяжении нескольких лет имеет четкую тенденцию к увеличению. В 2014 году она увеличилась на 0,2 процента и составила 15,3 процента. Хотя по-прежнему ей не удается превысить показатель смертности – 17,2 процента.

Удалось добиться значительного снижения младенческой смертности, а также свести к нулю материнскую смертность – беременные женщины у нас не умирают. Это прямое свидетельство улучшения качества медицинской помощи.

Высокими остаются показатели смертности трудоспособного населения от онкологических заболеваний, инфарктов и инсультов. В то же время удалось добиться серьезного снижения смертности трудоспособного населения от травм и отравлений – эти показатели у нас меньше, чем в среднем по области.

Подробно П.Ю. Губин рассказал членам общественной палаты о структуре здравоохранения в МО город Алапаевск.

Ведущее медицинское учреждение на нашей территории – Алапаевская городская больница имеет статус муниципального центра и обслуживает кроме Алапаевска также Реж, Артемовский, Алапаевское МО и МО Махнёвское.

На сегодняшний день при ней функционируют круглосуточный стационар – 375 коек и дневной стационар – 54 места, причем 4 места были созданы дополнительно в 2014 году, поскольку дневной стационар работает в две смены, то реально мы в нем имеем 108 мест.

В структуре больницы – 3 общеврачебных практики, две из них – в поселках Нейво-Шайтанском и Зыряновском действующие, и два фельдшерских пункта – в Мелкозёрово и в Западном. Следует отметить, что в 2013-м году по областной программе был проведен капитальный ремонт фельдшерского пункта в Мелкозёрово – к нему были проведены и смонтированы водоснабжение и канализация, установлен электрокотёл, который заменил печное отопление, сделан внутренний ремонт.

В 2014 году на базе Алапаевской городской больницы, как дневной стационар, был развернут гемодиализ, который сегодня обслуживает пациентов со всего Восточного округа.

В штате Алапаевской городской больницы 99 врачей, в 2013 году было 103 врача. П.Ю. Губин, комментируя кадровую ситуацию, пояснил, что привлечь врачей, особенно узких специалистов, в такие города, как Алапаевск, непросто. Алапаевская городская больница ежегодно участвует в ярмарке вакансий медакадемии, выставляет свои вакансии на сайтах работодателей в интернете.

В этом году в больнице должны начать работать 3 врача-педиатра, которые заканчивают целевое обучение в медакадемии в Екатеринбурге, всего в настоящий момент в медакадемии обучается 9 студентов, которые после завершения учебы должны прийти работать в Алапаевскую городскую больницу.

Именно кадровыми проблемами П.Ю. Губин объясняет трудности с попаданием на прием к узким специалистам. Непросто попасть на прием к хирургу, по-



Приемный покой ЦГБ после ремонта. Май 2015 года

В общественной палате МО город Алапаевск

Здравоохранение в Алапаевске

На очередном заседании общественной палаты МО город Алапаевск был рассмотрен вопрос о состоянии и перспективах развития в городе и поселках здравоохранения. С подробным докладом о положении дел в нашей медицине выступил главный врач Алапаевской городской больницы Павел Юрьевич Губин.

Как следовало из его сообщения, в состоянии и развитии здравоохранения в МО город Алапаевск в 2014 году наблюдались как положительные, так и негативные тенденции.

скольку в поликлинике своего хирурга нет, прием ведут совместители из отделений. В то же время стало легче попасть на прием к неврологу и офтальмологу.

Если с врачами в Алапаевской городской больнице проблемы, то со средним медицинским персоналом у больницы проблем нет – тут потребность в кадрах полностью закрывается Алапаевским филиалом Нижнетагильского медицинского колледжа.

П.Ю. Губин сообщил членам общественной палаты, что основные показатели госзаказа по круглосуточному и по дневному стационарам в 2014 году выполнены, и что Алапаевская городская больница ставит вопрос об увеличении госзаказа на медицинское обслуживание населения.

Как перспективные структурные изменения П.Ю. Губин отметил:

- Разделение скорой и неотложной помощи – сейчас скорая выезжает прежде всего к больным, для которых существует реальная угроза жизни. В остальных случаях выезжает фельдшер неотложной помощи.

- Открытие кабинета доврачебной помощи, который выполняет функцию выписки льготных рецептов. За 2014 год через него прошли около 15 процентов тех, кто приходит в поликлинику за льготным рецептом. Тем самым снимается нагрузка с участковых терапевтов.

- Внедрение тел.ЭКД – технологии, позволяющей бригаде скорой помощи не только снять кардиограмму, но тут же пересылают её в больницу врачу-кардиологу, что позволяет более точно описать заболевание, поставить диагноз и принять необходимые меры.

- Применение телемедицинской технологии, благодаря которой наиболее тяжелых пациентов можно при помощи телемедицинской установки показать ведущим врачам-специалистам из областной больницы и регионального со-

судистого центра Екатеринбурга.

- Активное использование телеконсультаций – за 2014 год так было проконсультировано более 200 человек. Благодаря этой технологии, если, например, раньше, чтобы пройти освидетельствование и переоформить группу инвалидности, нужно было ехать в областную больницу в Екатеринбург, то сейчас можно получить консультацию на месте.

- Создание на базе кардиологического отделения первичного сосудистого отделения с круглосуточным дежурством врача-кардиолога. Это дает возможность активно направлять тех, кто страдает сердечно-сосудистыми заболеваниями и нуждается в оперативном лечении в областной кардиоцентре и в областную клиническую больницу №1. Только за 2014 год на аортокоронарное шунтирование было направлено 37 человек, на ангиопластику – 36, на коронарное стентирование – 78.

- В 2014 году Алапаевская городская больница начала эндо-протезирование тазобедренных суставов, прооперировали трех пациентов, результаты были очень хорошие, к сожалению, из-за проблем с финансированием, вынуждены пока эту технологию приостановить.

Оддельно П.Ю. Губин остановился на работе, которую Алапаевская городская больница проводит по диспансеризации населения. На 2014 год было запланировано провести диспансеризацию 7860 человек, план перевыполнен, всего осмотрено 7964 человека. Об эффективности проводимого в ходе диспансеризации обследования позволяет, например, судить тот факт, что только в 2014 году при проведении диспансеризации было выявлено 43 человека с онкологическими заболеваниями на ранней стадии, что позволило своевременно провести их оперативное лечение, не прибегая при этом ни к химиотерапии, ни к лучевой терапии.

Применение телемедицинской технологии, благодаря которой можно при помощи телемедицинской установки показать ведущим врачам-специалистам из областной больницы и регионального со-



П.Ю. Губин

Завершая свое выступление, П.Ю. Губин выразил уверенность, что несмотря на финансовые трудности, Алапаевская городская больница будет и дальше прилагать все усилия для того, чтобы обеспечить всему населению муниципального образования возможность получения современной и качественной медицинской помощи.

Содокладами выступили члены общественной палаты Нина Серифимовна Александрова и Людмила Никифоровна Шапатина. Они высказали удовлетворение обстоятельностью доклада главного врача Алапаевской городской больницы, отметили, что наша больница, несмотря на нелегкие времена, меняется к лучшему.

В то же время есть жалобы пациентов на грубоность и невнимательность медперсонала, на недостаточность питания в стационаре, на большие очереди на дневной стационар, очереди на прием к узким специалистам.

Выслушав сообщение П.Ю. Губина, общественная палата отметила, что «с 2011 года в городе стартала программа модернизации здравоохранения, что позволило значительно улучшить качество оказываемых медицинских услуг, а внедрение новых технологий и оборудования в кардиологии, неврологии, хирургии позволяет оказывать помощь больным с тяжелыми заболеваниями, уменьшать время на их реабилитацию».

Но вместе с тем за 2014 год не удалось добиться снижения общей смертности населения, высокой остается заболеваемость сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями, туберкулезом».

Выслушав и обсудив информацию главного врача Алапаевской городской больницы, члены общественной палаты приняли решение:

Общественная палата МО город Алапаевск обратится в министерство здравоохранения Свердловской области с просьбой об оказании помощи Алапаевской городской больнице в приобретении флюорографа и маммографа, а также улучшении снабжения её лабораторным оборудованием.

Главному врачу П.Ю. Губину рекомендовано подготовить обязательный ежегодный доклад «Об эффективности и результативности работы здравоохранения в городе Алапаевске» с публикацией в средствах массовой информации.

Считать основной целью реформ здравоохранения, проводимых в МО город Алапаевск, улучшение здоровья жителей, их активного долголетия и продолжительности жизни.

Улучшить работу городской поликлиники, покончив с очередями, невозможность попасть на прием к «узким» специалистам.

Продолжить работу по улучшению материально-технического состояния структурных подразделений больницы: лабораторий, детского инфекционного отделения, туберкулезного отделения; а также по внедрению современных методов диагностики и лечения больных с использованием диагностического оборудования, обеспечив их доступность для населения, сократив очереди.

Внедрять во всех лечебных учреждениях Алапаевской городской больницы атмосферу дружелюбия, уважения к каждому пациенту.

В связи с объявлением 2015 года национальным годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями добиться качественной динамики увеличения продолжительности жизни граждан, страдающих этим недугом.

Обратить внимание на репродуктивное здоровье – от детства к материнству, борьбу с наркоманией, пьянством, табакокурением.

Во всех учреждениях здравоохранения шире использовать социальную рекламу, направленную на сохранение жизни человека, пропаганду здорового образа жизни.

Усилить информационную разъяснительную работу среди всех групп населения во всех учреждениях Алапаевска по профилактике ВИЧ-инфекции с использованием всех доступных средств информации.

Общественная палата обращается ко всем руководителям предприятий, учреждений, директорам школ города на проведение мероприятий по туризму, физкультуре, спорту, здоровому образу жизни, являющемуся залогом здорового народа.

Начальникам территориальных управлений поселков Зыряновский (С.Е. Иванову), Асбестовский (В.А. Шушарину), Нейво-Шайтанский (А.М. Шаньгину) и Западный (Д.Ю. Власову) рекомендовано оказать помощь в флюорографическом обследовании населения, в том числе неорганизованного; довести охват флюорографическим обследованием в Алапаевске и поселках до 80 процентов.

Контроль за выполнением этих предложений председательствующий на заседании **заместитель председателя совета общественной палаты МО город Алапаевск В.А. Леонтьев** взял на себя.

Также, учитывая значимость поднятых вопросов, общественная палата решила в сентябре 2015 года провести анализ их выполнения и обсудить его результаты на совете общественной палаты.

О. БЕЛОУСОВ,
снимки Ю. Дунаева